
Francuska ukida izvoznu pomoć za projekte na ugalj

Francuska je 10. septembra potvrdila da će bez odlaganja obustaviti podršku projektima
elektrana na ugalj bez sistema za hvatanje emisija ugljen-dioksida, čime je uz veliku pompu
pokrenula aktivnosti u okviru priprema svetske konferencije o klimi koja se za manje od tri
meseca otvara u Parizu. Ovo se uglavnom odnosi na Alstom, koji dobija najveći deo ove
izvozne pomoći, ali ipak neće ostati bez nje pošto će davanja dobijati za ulaganje u
obnovljive izvore energije. Alstom je aktivan i u modernizaciji elektroenergetskih postrojenja
u Srbiji.
“Bez odlaganja ćemo ukinuti izvozni kredit za sve nove projekte elektrana na ugalj koje
nemaju mehanizam za hvatanje i skladištenje ugljen-dioksida (CO2)”, izjavio je premijer
Francuske Manuel Vals na skupu na kojem se okupilo 400 zvanica, poslanika i predstavnika
građanskog društva.
Ovo se odnosi uglavnom na grupu Alstom, koja je gotovo isključivi korisnik ovih olakšica za
koje se predsednik Francuske Fransoa Oland (Francois Hollande) u novembru 2014.
obavezao da će ukinuti.
Ekološke nevladine organizacije, koje su kritikovale ova davanja, plašile su se da će se vlada
povući zbog uticaja koji ovo može imati na Alstom, jednu od uzdanica francuske privrede.
Ova situacija ipak je rešena, pošto će Alstom dobiti ove subvencije, ali za ulaganja u
obnovljive izvore energije, kako je objasnila ministarka energetike i ekologije Segolen
Roajal.
Alstom, pored proizvodnje struje, proizvodi i opremu za prenos, kao i železničku
infrastrukturu, a i u Srbiji je bio aktivan u modernizaciji termoelektrana.
Ovo je jedno od osnovnih obećanja francuske vlade za smanjenje upotrebe fosilnih izvora
energije, na malo više od 80 dana uoči otvaranja svetske konferencije o klimi COP21 u gradu
Buržeu u pariskoj regiji. Na tom skupu pod okriljem Ujedinjenih nacija 195 zemalja i
Evropska unija pokušaće da postignu svetski dogovor o ograničavanju zagrevanja planete
usled emisija sa efektom staklene bašte.
Francuska pregovaračica Lorans Tibijana (Laurence Tubiana) ocenila je da je situacija
pogodnija nego uoči konferencije iz 2009. godine jer “su se odlučile i velike zemlje sa
privredom u usponu koje u Kopenhagenu to nisu učinile… a i svi su se pokrenuli, lokalne
zajednice, preduzeća…”.
U ime nevladinih organizacija Mreža za klimatsko delovanje (CAN Europe) je ukazala da je
neophodno hitno doneti odluke, uz ocenu da je svet daleko od ostvarivanja cilja da se
zagrevanje zadrži na nivou do dva stepena Celzijusa.
Predsednik Francuske Fransoa Oland je u ponedeljak upozorio na “rizik od neuspeha”
konferencije u Parizu, i pozvao je učesnike da se pokrenu, pre svega u pogledu finansijskih
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doprinosa klimatskoj politici u siromašnim zemljama.
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